

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

№ 13 (9931)

ВТОРНИК, 30 января 1990 года.

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

4 марта — выборы

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

Вся страна, в том числе и наш район, живет предвыборными днями. Выдвинуты и зарегистрированы кандидаты в народные депутаты РСФСР, местные Советы народных депутатов. Следует отметить, что за мандат быть депутатом особенно по РСФСР борются до пяти и более претендентов.

В нашем районе уже прошел ряд встреч с кандидатами в народные депутаты РСФСР, на местах проходят встречи с кандидатами в областной Совет народных депутатов, районный, городской, сельские Советы. Каждый кандидат выступает со своей предвыборной программой, которую он собираются воплотить в жизнь, если будет избран депутатом.

Почти все кандидаты в депутаты считают основой своей дальнейшей работы — это борьба за воплощение в жизнь Программы развития деревни за счет развития ее социально-экономической структуры. Они выступают за внедрение в производство экономических стимулов, новых форм организации труда.

И тем не менее, что ни кандидат — то своя платформа. Очень важно, чтобы наши избиратели внимательно изучали их и отдали свои голоса за самых достойных, которые бы могли глубоко и компетентно разбираться в вопросах политики, экономики, социальной сферы. И как бы хотелось, чтобы надежды и чаяния избирателей сбылись.

Перед агитаторами и всеми агитколлективами стоит непростая задача — донести до каждого избирателя новизну, демократичность наших новых выборов, компетентно рассказать о каждом кандидате, баллотирующемся по тому или иному округу. Рассказать при встречах с избирателями преимущества нашего социалистического строя, донести до каждого сущность нашей перестройки.

Годы перестройки, гласность, расширение демократии дали свои хорошие плоды. Об этом говорят экономические итоги наших трудовых коллективов города и села. С хорошими итогами завершили год колхозы, совхозы, большинство промышленных предприятий.

Общественные организации, созданные избирательными комиссиями ведут в эти дни большую общественно-политическую работу. Ведь выборы — это не только хорошо организованное мероприятие, но и подведение итогов жизни трудовых коллективов в экономическом, социальном и политическом плане.

Выборы — это новая веха развития нашего государства, и от того, кого мы выберем в наш республиканский парламент, зависит судьба нашей перестройки, страны.

КАНДИДАТ В ДЕПУТАТЫ областного Совета по избирательному округу № 122 КОПЧЕНОВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ

Копченов Владимир Иванович родился в 1944 году в семье крестьянина Тульской области, Ленинского района, в деревне Федоровка. В 1958 году окончил семь классов и поступил в среднюю школу города Тулы. После окончания средней школы в 1961 году поступил работать на завод токарем.

В 1962 году поступил в военно-техническое училище, которое окончил с отличием в 1965 году. С этих дней начинается военная служба В. И. Копченова.

Копченов Владимир Иванович продолжает совершенствовать свои военные знания, учится в Военной Академии, после чего служит командиром дивизиона, а впоследствии командиром групп дивизионов. В настоящее время В. И. Копченов командир бригады.

Где бы ни служил Владимир Иванович, он активно занимается общественной работой, неоднократно избирался депутатом местных Советов, членом комитета партии, награжден многими орденами



и медалями. Женат, имеет двоих детей.

Копченов Владимир Иванович обладает высокими организаторскими и политическими качествами. При выполнении

своих обязанностей проявляет компетентность и профессионализм. Является мастером обучения и воспитания личного состава. Постоянно повышает свои идейно-теоретические знания. Является руководителем группы марксистско-ленинской подготовки. Занятия проводит на высоком уровне.

Копченов Владимир Иванович требователен к себе и к подчиненным. Глубоко вникает в нужды и запросы военнослужащих. Большую работу проводит в деле совершенствования учебно-материальной базы, бытоустройства личного состава, семей военнослужащих.

Где бы ни служил Владимир Иванович, он постоянно поддерживает тесную связь с местными партийными, советскими органами. В своей непосредственной работе умело опирается на партийные, комсомольские и профсоюзные организации, направляет их деятельность на успешное решение стоящих задач перед воинскими и трудовыми коллективами части.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о среднесуточных надоях и продаже молока государству колхозами и совхозами района на 29 января 1990 года. В первой графе — надои молока от коровы в сутки, во второй — продано молока к уровню прошлого года (в килограммах).

«Глубовковский»	+2,8	+543
«Авангард»	+1,2	+665
«Урожай»	+1,1	+581
«Кр. фронтовик»	+0,7	+143
«Вперед»	+0,5	+82
«Большевик»	+0,5	+62
«Организатор»	+0,5	+186
«Россия»	+0,4	+507
им. Мичурина	+0,4	+264
«Кр. Октябрь»	+0,2	+64
«Заветы Ленина»	+0,1	+190
«XXI партсъезд»	+0,1	+29
«Духовский»	-0,2	-346
«Салют»	-0,5	+168
«Кр. Заречье»	-0,6	+4
им. Любимова	-0,7	-262
«Опочецкий»	-1,2	-771
По району	+0,3	+2115

За прошедшую неделю в день надои от коровы по району составлял 5 килограммов молока, что на триста граммов выше, чем в прошлом году на эту дату.

Определенных успехов в повышении надоев молока добились животноводы колхозов «Авангард», «Россия», «Урожай», совхозов «Глубовковский», «Красный фронтовик» и других хозяйств.

Несмотря на то, что сейчас проходит период массовых отелов животных, в колхозах «Красное Заречье», имени Любимова, совхозах «Опочецкий», «Салют» продуктивность коров не увеличилась, а наоборот, снизилась и идет с минусом к уровню прошлого года на 0,5—1,2 килограмма молока.

Уверенный и стабильный темп набрали в этом году животноводы района по продаже молока государству. На исходе января, первый месяц года. За это время хозяйствами района на маслодельно-сыродельный завод отправлено 1013,7 тонны молока, что на 132,9 тонны больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Хорошо с этой задачей справляются работники ферм колхозов «Россия», «Авангард», «Урожай», совхоза «Глубовковский». В данных хозяйствах по продаже молока идут с плюсом в пределах 507—665 килограммов ежедневно. Что не скажешь о колхозе имени Любимова, совхозах «Духовский», «Опочецкий», где установился стабильный минус по продаже к уровню прошлого года.

Важным подспорьем в выполнении планов является закуп излишков молока из индивидуального сектора. Там, где эта работа не прекращалась ни на день, достигнуты лучшие показатели. Так, в колхозе «Россия» только за этот отчетный день закуплено 1247 килограммов продукции. Неплохо также организован закуп молока в колхозе «Урожай».

В системе политической учебы

ОБСУДИЛИ ЗАКОН О ВЫБОРАХ

На днях в производственном автотранспортном объединении № 2 состоялась политическая учеба коммунистов. Тема очередного занятия определялась проходящей сейчас предвыборной кампанией, изучением Закона о выборах народных депутатов в местные и республиканские Советы.

По разбору глав и статей Закона выступили В. Н. Качалов, А. А. Ануфриев, А. П. Матвеев, В. В. Краснодод и другие. Они ознакомили собравшихся с общим положением о выборах народных депутатов, порядком образования избирательных участков и комиссий, правах и обязанностях депутатов и избирате-

лей. В процессе занятий докладчикам по тому или иному выступлению задавались вопросы, на которые они в доходчивой форме давали разъяснения.

На этом занятии присутствовала и выступила секретарь райкома КПСС Т. В. Красуля.

Е. ПУЛЬША.

Проходят встречи с кандидатами

С высокой требовательностью

26 января в районном Доме культуры прошла очередная встреча с кандидатами в народные депутаты РСФСР.

НА ЭТОТ раз перед представителями трудовых коллективов города и района выступили кандидаты в народные депутаты по Невельскому территориальному избирательному округу № 593 электромонтер завода «Металлист» Валерий Захарович Голузов, мастер Невельской обувной фабрики Юрий Алексеевич Решетов, начальник управления сельского хозяйства в Усвятах Владимир Николаевич Руданов, второй секретарь Псков-

ского обкома КПСС Евгений Васильевич Юганов, а также их доверенные лица — Михаил Иванович Могилевкин, Виктор Владимирович Шахов, Николай Петрович Иванов и Любовь Егоровна Забеда.

По уже сложившейся традиции доверенные лица кандидатов в народные депутаты остановились на их биографиях и призвали присутствующих голосовать за тех, кого они им сегодня представляют. Сами кандидаты изложили основные положения своих программ. Нельзя сказать, что программы их в корне отличались одна от другой. Например, практически полностью дублировали друг друга программы элек-

тромонтера завода «Металлист» В. З. Голузова и второго секретаря Псковского обкома КПСС Е. В. Юганова.

После того, как кандидаты в народные депутаты РСФСР завершили свои выступления, они ответили на поступившие из зала вопросы. Не один раз был задан вопрос об отношении кандидата к статье 6 Конституции СССР, к повышению зарплаты работникам партийного аппарата, к частной собственности на землю и другим проблемам.

Подробный отчет о встрече избирателей нашего района с кандидатами в депутаты по Невельскому территориальному округу № 593 будет опубликован в следующем номере.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Читатель делится мнениями, критикует, предлагает

Здесь не только ремонтируют

В ОПОЧЕЦКОМ трикотажном ателье работают шесть человек: три мастера и три ученицы. Бригадир Н. А. Лыкова, закройщица Н. А. Алексеева и вязальщица Н. И. Абрисимова трудятся хорошо. Однако объем работ у мастериц небольшой, так как в мастерской плохо обстоят дела с обеспечением нитками. Недостаток сырья не позволяет работать в меру возможностей коллектива. Например, 8 января в наличии была пряжа только красного цвета, что не каждому заказчику нравится, ведь далеко не все любят яркий цвет, особенно красный. Начальнику РПО БОН Виктору Ивановичу Стрыгину надо бы почаще беспокоить Псков, чтобы вовремя осуществлялись поставки сырья для трикотажного ателье.

Надо отметить, что помещение трикотажной мастерской хорошее, теплое, однако следует провести радио, за которое уже уплачено. К сведению жителей города: здесь ремонтируют трикотажные изделия, шьют из хлопчатобумажных чулок колготки, выполняют вышивку на трикотаже. Но комбинат бытового обслуживания не обеспечивает рекламу, так тоже не в пользу мастерской. А в городе существует трикотажное ателье на улице Ленина в доме 59.

М. ЛАВРЕНТЬЕВА.

ПОМОЧЬ НАЙТИ СЕБЯ

Педагогика утверждает, что нет людей, ни к чему не способных. Но способности можно или развить, или недоразвить, или пригасить. Ранее выявление, обучение и воспитание одаренных и талантливых детей составляет новую задачу совершенствования системы народного образования. В качестве экспертизы одаренности учащихся и средства повышения социального статуса знаний выступают различного рода олимпиады, конкурсы, выставки. Я расскажу о талантливых детях, ставших участниками ВДНХ СССР.

ШЕСТЬ медалей «Юный участник ВДНХ СССР», одна бронзовая и диплом 3 степени — таковы награды учащихся и их руководителя Г. В. Ефимова из Духновской школы Опочецкого района. Все учащиеся — члены технического кружка, который работают на всех станках, которые имеются в мастерской. Обучил их Геннадий Владимирович. Перед кружковцами Ефимов ставит организационно-технические и технологические задачи: выбор рациональных способов

разметки и контроля, использование приспособлений, экономия усилий, время, материал, улучшение качества изделия. Так родилась идея создания вакуумной цедилки молока, облегчающей труд животноводов, кормоизмельчителя, овощерезки.

Конструкторские задачи в этом кружке решаются методом аналогии и интерверсии. Учащиеся вместе с руководителем усматривают аналогичные ситуации в природе, технике, обществе. Часто задают вопрос: «А что получится,

если сделать наоборот?». И вот появились свои масляной лампы дневного света, дающие большой экономический эффект, универсальные шинковки, модели самолетов, судов.

Да, в этой школе царит атмосфера творчества и поиска. Геннадий Владимирович формирует у школьников осознанную потребность в труде, активную жизненную позицию, приучает своих питомцев к мысли, поощряет творческий подход каждого при изготовлении технических изделий, тем самым развивает способности одаренных детей.

Какова судьба медалистов ВДНХ СССР из Духновской школы? Голубев Олег в 1987 году поступил на механический факультет Ленинградского инженерно-строительного института. Павлов Сер-

гей (за восемь лет работы в техническом кружке изготовил около двадцати моделей) поступил на факультет самолетостроения в Харьковский авиационный институт. Холлов Олег — курсант Севастопольского высшего мореходного училища. Голубев Игорь (брат Олега) — учащийся Опочецкого педучилища. Константин Михаил заканчивает СПТУ-20 (один из лучших учащихся, увлекается мотоспортом). Все они имеют профессиональные навыки в работе на токарных станках по металлу, дереву, в совершенстве знают двигатели внутреннего сгорания и электротехнику.

На 1990 год к экспонированию на ВДНХ от Духновской школы принят универсальный привод с гибким валом «Гном».

Н. АЛЕКСЕЕВА,
заместитель
директора Псковской
областной станции
юных техников.

Будьте такими всегда

Давно я слышал про центральный «Гастроном» в Опочке. Но вот посетить его довелось только на днях. И то неудачно: до закрытия оставалось три минуты. Разочарованный, я уже собрался уходить, но продавцы охотно взялись обслужить меня. А купить я хотел сгущенного молока, которого у нас в Непознанокомит вас с различными ведем с огнем не сыщешь. Довольный обходительностью продавцов, покинул я магазин.

Честно говоря, особых сим-

патий к работникам торговли я не питаю, и на это есть свои причины. Но вот эти две женщины — а мне едва удалось узнать их фамилии (скромничали) — меня приятно поразили. И мой скептицизм по отношению к работникам прилавка заметно поубавился.

Спасибо вам, Галина Мадьярская и Людмила Афанасьева. Будьте такими же вежливыми и добрыми всегда.

М. МОГИЛЕВКИН,
г. Невель.

НЕЧАСТЫЙ ГОСТЬ

Мы, жители колхоза «XXI партсъезд», хотим рассказать о нашем почтальоне. Но желание написать о нем вызвано отнюдь не благодарностью и уважением к труду этого человека, а чувством огорчения и неудовлетворенности. Работает у нас в Аристове почтальон Антонина Васильевна Дмитриева. Но выполняет она свои обязанности, на наш взгляд, плохо. Хотя вопрос с транспортом для нее решен, доставляет она корреспонденцию нерегулярно — три, а то и два раза в неделю. Но газеты хороши свежие, да и письма желательно получать вовремя.

Живет Антонина Васильевна в Полехнове. Но и своих односельчан тоже не балует

ежедневной почтой. Нечастый гость она и в расположенных рядом Кисляках.

Наверное, немаловажную роль в том, что сложилась такая ситуация, играет пенсионный возраст Антонины Васильевны и связанные с этим трудности в преодолении хоть и небольших, но уже нелегких для нее расстояний. Но коль уже не под силу работать, так зачем же взваливать на себя эту ношу? Тем более, что пенсия Антонины Васильевны вполне позволяет ей отдохнуть. Думаем, ей нужно сделать правильный вывод.

АЛЕКСАНДРОВА,
ВАСИЛЬЕВА,
ИВАНОВА.

д. Аристово.

Газете отвечают

«Пока не случилось беды»

Письмо водителей из колхоза «XXI партсъезд» под таким названием было опубликовано в газете № 126 от 19 октября 1989 года. Действительно, кого, как не водителей, должны больше всего беспокоить состояние наших дорог и безопасность движения. Именно об этом шла речь в связи с тревожной обстановкой на проселочной дороге к деревне Пухлы Звонского сельсовета и съезде на шоссе Ленинград — Киев.

С момента публикации прошло почти три месяца, но ситуация, о которой шла речь в письме, не изменилась. Собирается ли ДРСУ реагировать на обращение водителей и когда? Об этом мы спросили у начальника ДРСУ А. Е. Федорова. Он сообщил, что работы по устройству съезда с автомобильной магистрали Ленинград — Киев в районе деревни Пухлы включены в план третьего квартала 1990 года.

Нужна реконструкция

В последнем за прошлый год номере газеты было опубликовано письмо Н. Григорьева из деревни Сумароково Петровского сельсовета, в котором шла речь об отсутствии телефонной связи с этим населенным пунктом. В деревне живут в большинстве люди пожилого возраста, и не стоит приводить еще раз доводы в пользу необходимости такой связи. Будет она или нет? «Сколько еще ждать?» — так и называлась публикация.

К сожалению, ответ главного инженера районного узла связи А. П. Козлова не порадует жителей села. В

нем сообщается, что телефон в Сумарокове был снят в 1987 году, а телефонная линия демонтирована из-за ветхости. Чтобы установить в деревне телефон, необходимо построить линию связи длиной более двух километров. Произвести такой объем строительных работ узел связи не может из-за отсутствия столбовой древесины и кабельной продукции. Решить вопрос телефонизации Сумарокова и других деревень колхоза «Большевик», не имеющих телефонов, можно только путем плановой реконструкции внутрихозяйственной связи.

ПУТЬ ВЕТЕРАНА

Уже в феврале 1942 года он вступил в отряд Панова 3-й Калининской партизанской бригады и был зачислен в диверсионную группу в составе взвода Николая Бородинина. Память сохранила боевые эпизоды борьбы, во многих из которых И. И. Алексеев принимал самое непосредственное участие. Особенно запомнился бой у железнодорожного моста в деревне Заситино Себежского района.

Командование бригады дало отряду Панова задание — взорвать мост, который бдительно охранялся фашистами. Бой был жестоким. Дело доходило до рукопашной, до метания друг в друга гранат. Мост был взорван, но в этом бою партизаны потеряли многих своих боевых товарищей. Алексеев вынес из-под огня тяжелораненого комиссара отряда.

ский бронепоезд, взорвали десятки стальных рельсов.

А разгром немецкого гарнизона в Ладыгине? Уничтожение линии связи врага на шоссе Опочка — Себеж, мостов на шоссе Опочка — Краснорудск на участке Верес — Мыза, двух автомашин с боеприпасами на дороге Себеж — Латвия?.. Трудно сосчитать, сколько им лично было поставлено мин на большаках и железных дорогах, сколько в открытых боях и из засад уничтожено оккупантов, сколько спасено мирных людей от уничтожения, от угона в фашистское рабство. Припомнилось, как спасли советский самолет, доставивший с Большой земли партизанам боеприпасы и совершивший вынужденную посадку у деревни Острилово Себежского района. Тогда буквально из-под носа фашистов удалось угнать самолет и переправить его на партизанский аэродром у деревни Церковка...

После соединения с наступающими частями Красной Армии и освобождения от немецких оккупантов Опочецкого и Себежского районов в июле 1944 года Алексеев

в качестве сапера-миноискателя и подрывника в составе 67-го отдельного батальона прошел с частями 22-й ударной армии 2-го Прибалтийского фронта до Румынии и день Победы встретил в Бухаресте.

В марте 1947 года сержант И. Алексеев был демобилизован и вернулся на заросшее чертополохом пожарнице родного дома. Отец был зверски убит карателями, старший брат погиб на фронте, а старшая сестра Анисья, тяжелораненая, была вынесена из горящего дома, в котором вместе с другими жителями деревни были заживо сожжены карателями ее муж и малолетняя дочка. В этом же году Алексеев переехал в деревню Власово Опочецкого района и поступил на работу в отделение Матвеево совхоза «Красный фронтвик», где и трудился до 1982 года, до ухода на пенсию.

Вместе с супругой Лидией Емельяновной и Олимпиадой Ивановной, ее матерью, он воспитал замечательных дочерей Валентину и Тамару, которые со своими семьями живут и трудятся, одна — в Нелидове, другая — в Новополоцке. Часто навещают внуки дедушку с бабушкой, скрашивая их старость, надевая тепло и вниманием, оказывая посильную помощь.

Нынче, как всегда, в День Победы наденет Иван Игнатьевич Алексеев свои боевые награды, встретится с боевыми товарищами. Мысленно поклонится он праху погибших в боях и сражениях однополчан и жертв фашистских злодеяний, желая живущим мира и дружбы.

Е. ВАСИЛЬЕВ,
бывший связной штаба
10-й Калининской
партизанской бригады.

За трезвый образ жизни

Направлены на лечение

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 октября 1989 года о принудительном лечении и трудовом перевоспитании хронических алкоголиков...

Лечение и перевоспитание лиц, хронически злоупотребляющих алкоголем, является принудительным, так как осуществляется по решению народного суда независимо от желания больного...

Исполком отметил, что данные хозяйства и организации не справляются с доверенными заданиями, если учесть, что колхозы и совхозы...

В минувшем году на принудительное лечение от алкоголизма было направлено девятнадцать человек. Среди них Борис Петрович Николаев из деревни Карташи. Он не хотел относиться к своей работе добросовестно...

По ходатайству колхоза «Красное Заречье» направлен в ЛТП и Домин Садович Иванов, который также ранее уже лечился от алкоголизма. Но после лечения пьянствовать не прекратил...

Борьба с пьянством по-прежнему остается одной из важнейших проблем. И. БОЛЬШАКОВ, старший лейтенант милиции.

В исполкоме райсовета

ТЕХНИКУ — В ГОТОВНОСТЬ

Исполком районного Совета рассмотрел вопрос о неудовлетворительной подготовке сельскохозяйственной техники к весенне-полевым работам 1990 года в совхозах «Салют» и «Опочецкий».

БЫЛО отмечено, что большинство хозяйств района справились с поставленными задачами по организации ремонтных работ...

В совхозе «Салют», где работа организована по принципу арендного подряда, за несоблюдение правил хранения машин всех марок в...

арендных коллективах Госсельтехнадзором взыскано в виде штрафов 250 рублей. Однако соответствующих выводов по организации ремонта агрегатов дирекцией совхоза, инженерной службой не сделано...

подряда практически не используются мощности имеющихся в хозяйстве мастерских.

Готовность зерноуборочных комбайнов в совхозе «Опочецкий» составляет 38 процентов. Из имеющихся восьми исправны три. Ремонтировать их хозяйство в «Агропромсервисе» отказывается...

Не составлены графики, не созданы бригады.

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов указал директору совхоза «Салют» Н. В. Васильеву и директору совхоза «Опочецкий» В. Н. Балаганову на недостаточную работу по организации подготовки сельскохозяйственной техники к полевым работам 1990 года...

Директор «Агроснаба» Н. В. Астратов обязан обеспечить поставку запасных частей согласно представленным хозяйствами дефектовочным ведомостям.

НЕ МЕДЛИТЬ С ВЫВОЗКОЙ ОРГАНИКИ

Исполком райсовета рассмотрел вопрос о неудовлетворительном ходе вывозки удобрений подрядными организациями, колхозами и совхозами под урожай 1990 года.

ПО ДАННОМУ вопросу были заслушаны отчеты главного инженера ПАТО-2 В. М. Михайлова, начальника ПМК-17 «Исковмелиорация» В. М. Волчанкина, председателя колхоза «Красное Заречье» А. А. Лазаревой, директора совхоза «Салют» Н. В. Васильева.

Исполком отметил, что данные хозяйства и организации не справляются с доверенными заданиями, если учесть, что колхозы и совхозы...

транспортные организации должны вывезти на поля в осенне-зимний период 270 тысяч тонн органики.

Однако на 15 января заданное всеми организациями выполнено на 21 процент.

Неудовлетворительно ведется вывозка удобрений совхозами «Организатор», «Салют», колхозами «Красное Заречье» и «Авангард».

Основными причинами неудовлетворительного выполнения осенне-зимних меро-

приятий является несвоевременная подготовка погрузочных средств для подстилочного торфа, а также несвоевременная и неудовлетворительная организация труда. Например, колхозы «Авангард» и «Красное Заречье» приступили к вывозке удобрений только в начале января этого года...

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов отметил неудовлетворительную организацию работ по вывозке органики

ПАТО-2 и совхоза «Салют».

Руководителям колхозов и совхозов, транспортных организаций Е. С. Иванову, В. С. Петрову, Н. В. Васильеву, А. А. Лазаревой, Е. П. Семенову, В. М. Волчанкину предложено принять необходимые меры по выполнению заданий по вывозке органических удобрений. С этой целью ПАТО-2 необходимо выделить в январе — марте нужное количество самосвалов. А совхозу «Салют» рекомендовано в январе заключить договор с ПМК-17 по доставке органики на поля хозяй-



Никто не забыт, ничто не забыто

«Благодарю за память об отце...»

Продолжается работа над составлением районной Книги Памяти. Все больше писем приходит в Опочецкий военкомат.

«Пишет вам из Куйбышева сын Василия Ильича Куценко — Владимир Васильевич Куценко. Мой отец в 1935 году окончил сельхозинститут, а в 1939 году — Высшую партийную школу в Москве. Был направлен секретарем райкома в Ново-Александровский район Ставропольского края...

Василий Ильич Куценко воевал на Карельском, Волховском и Прибалтийском фронтах. Был начальником политотдела 379-й стрелковой дивизии 3-й ударной армии».

15 июля 1944 года в районе деревни Матюшкино погиб уроженец деревни Егрово Гусь-Хрустальненского района Владимирской области Василий Степанович Шиллов. Вот что написала из Гусь-Хрустального его дочь В. В. Ванюшина: «Мой отец

служил в артиллерии. В армию был призван в июле 1941 года военкоматом Гусь-Хрустального. В школе деревни Матюшкино есть его фотография, и имя его значится на памятнике погибшим воинам. Благодарю вас за память об отце».

О своем муже Василии Емельяновиче Маяке написала в военкомат Ольга Федоровна Горбачева из города Сумы. Муж ее также был уроженцем этого города. Уже после того, как был похоронен Василий Емельянович, его ординарец по фамилии Мозайлов писал мне только о том, как они освобождали Опочецкий район, как переходил он из рук в руки несколько раз, с каким великим трудом и с какими потерями далось нашей армии освобождение этого города. Во время этих боев и настала вражеская пуля моего мужа.

Очень много еще предстоит сделать для составления районной Книги Памяти. И еще раз хотелось бы обратиться к населению города и района: напишите нам о своих близких. О тех, кто воевал, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость нашей Родины.

М. ШЕВЧУК.

На темы воспитания

ПУСТЬ БУДЕТ КРЕПЧЕ СЕМЬЯ

В НАШЕЙ стране семье уделяется большое внимание. Статья 53 Конституции СССР гласит: «Семья находится под защитой государства». Советское государство создает все условия для того, чтобы семья была крепкой и дружной...

но-просветительных учреждений, этому способствует материальная помощь семье, правовая охрана материнства и детства.

В социалистическом обществе брак — это добровольный и равноправный союз женщины и мужчины. Взаимная любовь супругов, любовь родителей к детям, самокритичность, ответственность, уважение и чувство долга по отношению друг к другу, к детям, к обществу, интеллектуальное и нравственное взаимообогащение —

вот те основы, которые делают семью неиссякаемым источником человеческого счастья.

Особо важно обратить внимание на то, что хотя за последние годы количество разводов и уменьшилось, оно все еще велико. Среди типичных причин разводов — небудучность в выборе супруга, низкая культура чувств, этическая неграмотность, неумение супругов строить повседневные отношения.

Дети в процессе самой жи-

зни перенимают от старших поколений немало знаний об отношении к человеку другого пола, о браке, о семье, усваивают нормы поведения. Школа формирует и развивает чувства товарищества, дружбы, чести, достоинства, уважение к родителям, к старшим. Для этого педагоги проводят беседы, начиная с первого класса, на темы: «Твоя родная семья», «Твоя обязанность в семье» и др., обсуждают вместе с ребятами статьи в газетах, журналах, радиопередачи, фильмы.

Однако эти знания отрывочны, разрозненны, слабо осмыслены. Поэтому в старших классах введен специальный предмет «Этика и психология семейных отношений».

Важное место должно принадлежать и специальной подготовке подрастающего поколения к жизни в родительской семье в пору детства и возмужания, к созданию в будущем своей семьи.

Задача это непростая. Вот почему подготовке подрастающего поколения к семейной жизни следует уделять самое пристальное внимание.

В. ТИМОФЕЕВА, педагог.

